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Z a m y š l e n í 

Tak jsem se jeden čas už začala smi-řovat s tím, že Zámělíči stejně jako mnoha dalším vsím (nemusí se bou-rat jen kvůli tomu, že byli obyvatelé „odsunuti“ a že se nacházely těsně u „železné opony“) je odzvoněno, že zde dožijeme my důchodci – je nás už málo, kteří jsme tu zbyli po prv-ních dosídlencích, a pak… Co by by-lo? Kdo ví. Ale konečně někdo pocho-pil, že kde se lidé udrželi od doby bronzové do 20. století, a to přes všechny válečné i přírodní katastrofy, se dá žít. V Zámělíči nastupuje nová generace – nejsou to sice většinou přímí potomci těch, kteří sem přišli po II. světové válce, ti buď zemřeli nebo se odstěhovali a jejich potomci tu mají leda sem tam nějakou chalu-pu, která zbyla z bývalého statku, ale lidé, kteří odtud jezdí za prací (tak jako třeba obyvatelé satelitních obcí kolem Prahy. Ty ale vznikly na „zelném drnu“ či spíše na původním úrodném poli.) Noví zámělíčtí si bu-dují nové domovy na starých vyzkou-šených místech. Nezabírají ani louky ani pole. A ti, kteří už si takové do-movy vybudovali a zabydleli je, se teď starají i o to, co nemají přímo před okny. Levý břeh Pivoňky, kde stávala hasičárna, kovárna a další chalupy vypadá teď, díky jim, skoro jako poběžovický park. A ani na to nebylo potřeba evropských dotací. Ale abych se příliš nechlubila jen za Zámělíč – vím, že i třeba v Ohnišťo-vicích a dalších kdysi samostatných a bohatých vsích, které spadají pod MěÚ Poběžovice žijí lidé, kteří si dokážou vážit toho lepšího, co zbylo z minulosti a kteří se nedali „oblb-nout“ politiky – slíbíme, uděláme (zapomeneme, jen, když se dobře máme) a kteří spoléhají jen sami na sebe, což vůbec neznamená, že by dělali jen to, z čeho mají pro sebe. A vím, že ani v samotných Poběžovicích takoví lidé nechybí. Snad se však i tam najdou odvážlivci, kteří zakoupí domy v historické zóně a nejstarší část města Ronšperk opět ožije. Spo-léhat na stát či na jiná vyšší místa? Že to svět a hlavně Českou republiku nezachrání věděl už i T.G. Masaryk. Ten napsal něco, co neplatí jen pro jednoho člověka, ale obecně i proto, co chce člověk dělat „pro svět“ – tj.  ne pro svět, který známe zatím jen z televize, ale pro svět, jímž je místo, kde žije: „Hlavní věcí je starat se o sebe, kontrolovat a zdokonalovat sa-ma sebe, to už je věc druhých, aby to pozorovali a vybrali si z toho pro sebe, co se jim hodí. To není egoism, spíš naopak. Být samostatný a soběstačný znamená nežádat od dru-hého, aby ti dával CO MŮŽEŠ A MÁŠ DĚLAT PRO SEBE SÁM.“ Myslím, že závěrečný citát je dobrou připomín-kou i státního svátku 28. října. Kdyby nebyli tenkrát lidi (Masaryk vystoupil s prvním projevem s tématem státní samostatnosti Čechů a Slováků v ro-ce 1915 v Kostnici – na rozdíl od Husa ho ale neupálili – přece jen po-krok…), kteří do toho šli… kdyby ne-byli lidi, kteří do toho jdou… A vůbec nejde o politiku! Český národ neza-chrání řečníci, kecalové a ani noviná-ři, ale lidé, kteří spoléhají sami na se-be a poctivě a pilně budují nový do-mov i na starých místech. I když je samozřejmé, že se neodříkají toho, aby pomohli těm, kteří se octli díky krutosti mocných a blbosti omeze-ných, v opravdové nouzi.    Marie Špačková 

                                       

Úterý 17. 11. 2015 od 18:00 hodin Hlasoplet – mužský vokální kvintet (koncert, kostel Nanebevzetí Panny Marie Poběžovice, vstupné dobrovolné)   
ADVENT 2015 – nahlédnutí do programu 

 Neděle 29. 11. 2015 od 16:30 hodin Rozsvěcení stromečku a průvod světel (MKIS nádvoří) 
 Sobota 5. 12. 2015 od 16:00 hodin Čertovská návštěva (Poběžovice a cesta do pekla)   Neděle 6. 12. 2015 od 18:00 hodin Plzeňský MLS – malý lidový soubor  (koncert, kostel Nanebevzetí Panny Marie v Poběžo-vicích, vstupné dobrovolné)   Sobota 12. 12. od 15:00 hodin Vánoční jarmareční hodování (nádvoří MKIS a krčma MKIS) 
 Neděle 20. 12. od 18:00 hodin Vánoční Ginevra (koncert, kostel Nanebevzetí Panny Marie v Poběžo-vicích, vstupné) 
 Kompletní adventní program bude zveřejněný v listopadovém čísle Poběžovicka a od 
30. 10. také na vývěsních plochách ve městě. 

9. května 2015 se poprvé podařilo 24 žákům 3. a 5. ročníku z  part-nerských škol Poběžovice a Schön-see společně sehrát pohádku „Sněhurka a sedm trpaslíků“ v obou jazycích, českém a němec-kém. Dějištěm se stala obec Eu-lenberg, kde za přítomnosti několika set diváků předvedli naši herci  v kouzelné scenérii tamější přírody opravdu skvě-lý výkon,  a do srdce všech přítomných se zapsali nezapo-menutelnými zážitky. Dík za realizaci patří ale především  radnicím obou partnerských měst, které se ve spolupráci s V. Vrbíkem pustily do vypra-cování projektu Fond budouc-nosti, z něhož jsme čerpali to-lik potřebné finance, zejména na dopravu dětí při nácviku pohádky po celý duben. Velice nás však s kolegyní Beatrix Lindberg potěšilo i to, že obdržíme za naši píli a snahu ještě další záslužný dá-rek - výlet, který si sami zvolíme. Neváhaly jsme dlouho a vybraly společně s dětmi zážitkovou stezku WaldWipfelWeg, Sankt Engelmar- Maibrunn. Dnem „D“ se stal 5. ří-jen 2015. Moderním autobusem nového dopravce, PROBO BUS, a.s. jsme se s 9 žá-

ky zdejší školy, letos již bez prince, D. Kožiola, který odešel na ZŠ do Domažlic, a bez nemocné K. Zítko-vé vydali za našimi 13 kamarády z divadla do Schönsee, odkud jsme ve veselé náladě cestovali i s p. uč. 

B. Lindberg k našemu cíli: Stezce v korunách stromů.To bylo radosti, překvapení a prvních skvělých zá-žitků, jen když jsme vkročili do do-mu převráceného přímo „naruby“, stojícího na střeše. Po něm naše zážitkové putování plné nových po-znatků pokračovalo přímo po stez-ce v korunách stromů až na její vr-chol, do výše 30 metrů. Další zá-bavné hry a  poučení soutěživého charakteru čekaly na nás společně 

s prověřením sportovních výkonů po lesní stezce pod korunami stro-mů. Naplněni obrovským nadše-ním, výbornou náladou, k níž při-spěl i teplý slunný podzimní den, jsme se po necelých třech hodi-nách navraceli k cíli, v pod-statě k začátku našeho puto-vání, opět k domu „ naruby“. Někteří zakoupili něco na pa-mátku domů, jiní se trochu občerstvili v místní restauraci a všichni spokojeně pak krá-čeli na parkoviště, kde nás očekával p. řidič, J. Šperl, který vykonává svoje povolá-ní perfektně několik desítek let, ale čeho jsme si na něm velice vážili, bylo porozumění dětem a vstřícnost k nám všem.  Radnici Města Poběžovice vy-slovujeme velké poděkování za úhradu cestovních nákladů, pro niž našel podporu a zdroj z kraje pan starosta, Mgr. H. Říha a B. Höcherl, starostce města  Schön-see za financování veškerých vstu-pů na Stezce v korunách stromů. Věříme, že elán, chuť a snaha nás neopustí ani v dalším období a za-se něčím hezkým zpestříme naše dlouholeté přátelství.                                                                                                                                   Mgr. Miroslava Šebestová 
stránka 1 



 

   

 

   Panorama  
u d á l o s t í 

Hned na začátku měsíce října byly započa-ty práce na vybudování asfaltové komuni-kace od posledního domu v Hostouňské ulici k místnímu hřbitovu. Je budována si-ce trochu nelogicky na levé straně podél silnice do Hostouně, ale je to údajně pro-to, že na druhé straně v místě, kde by mohla nová komunikace vzniknout, je po-loženo dálkové telefonní vedení. Asfaltový povrch bude v blízkosti památné lípy před hřbitovem nahrazen povrchem z betono-vých dílů, aby nebylo nutno v těchto mís-tech kopat tak hluboko, čímž by mohlo dojít k narušení kořenů vzrostlého stromu. 

Pracovníci Služeb města Poběžovice se pustili začátkem měsíce do opravy brány na místní hřbitov, která je již v dosti zane-dbaném stavu. 

Proškolený pracovník Služeb města Pobě-žovice se průběžně věnuje prořezávání  stromů, čímž se prosvětlují a ozdravují je-jich koruny. Tyto práce jsou prováděny technikou lanolezectví, tedy z pozice zavě-šeného pracovníka na lanech v koruně stromu, bez použití vysokozdvižné plošiny. 

Pracovníci Služeb města Poběžovice v těchto týdnech bojují s padajícím listím, které sbírají a odváží na kompostování. 
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Smutnou kapitolou v dějinách Poběžovic (české pojmenování bylo potvrzeno právně v roce 1921, kdy vyšel zákon o upřed-nostnění českých názvů i v tzv. sudetoněmeckých oblastech) bylo vypálení ži-dovské synagogy právě v říjnu 1938. To už byly Po-běžovice opět Ronspergem, neboť se po oné pověstné Mnichovské zradě staly součástí Třetí říše. Poběžo-vice musela opustit většina Čechů, a to především stát-ní zaměstnanci a železničá-ři. Nejhorší časy však nastaly pro zdejší židy, kteří do Poběžovic patřili už nejméně od 16. sto-letí, od podzimu 1938. Zdejší nacisté vypálili i je-jich synagogu s bohatou knihovnou, do které vě-

noval mnoho knih i Hans Coudenhove - Kalergi. Na štěstí nebyla zničena mikwe ani zázračný pramen, který se dosud skrývá pod zemí. Podle záznamů v německých pramenech – jména zahy-nulých poběžovických židů nejsou na zdech pražské Pinkasovy synagogy, ne-boť Poběžovice po 28. zá-ří 1938 nepatřily do Čech, jsou i zdejší židé počítáni mezi válečné oběti. Jen z rodu Mandlerů - zakla-datelé „kaolinek“ - jich za-hynulo na 40. Snad se některým podařilo ale včas uprchnout. Bohužel - právě díky tomu, že se Poběžovice nacházejí „ v pohraničí“, je těžké pátrat po osudech zdej-

Výběr z usnesení 23. jednání RM Poběžovice, ze dne 23.9.2015 
♣ RM souhlasí s odepsáním nevymahatelných pohledávek z bytového hospodářství za bý-valé nájemníky, kteří jsou v současnosti nedostižní, či zesnulí, v celkové výši 12.000.-Kč. 
♣ RM souhlasí s odstraněním 2 odumřelých jilmů, rostoucích na městských pozemcích p.č. 1751 a p.č. 767 v k.ú. Sedlec u Poběžovic, na náklady, nebezpečí a ve prospěch žadatel-ky. 
♣ RM přiděluje, s účinností od 1.10.2015, byt č. 7 v Domu s pečovatelskou službou Pobě-žovice žadatelce. 
♣ RM souhlasí se změnou názvu zastávky ČSAD na křižovatce silnice II/196 Poběžovice - Meclov, se silnicí III/19522 odbočující do Ohnišťovic (severně od obce Ohnišťovice), a to na: „Poběžovice, Ohnišťovice u žel. zast.“ 
♣ RM schvaluje záměr města pronajmout nebytové prostory v hale č. 4 v areálu zámecké-ho parku, na pozemku p.č. 6/8 v k.ú. Poběžovice. 
♣ RM schvaluje instalaci nových vchodových zvonků v bytovém domě č.p. 202 v Masaryko-vě ulici, v souladu s podanou cenovou nabídkou firmy Elektroinstalace - elektromontáže Petr Bürger, Domažlice s částkou 14.152.-Kč vč. DPH. 
♣ RM ukládá starostovi a místostarostovi připravit podmínky pro vyhlášení výběrového řízení na zakázku malého rozsahu, dodávky a výměny oken na západní a severní straně budovy MěÚ Poběžovice. 
♣ RM doporučuje ZM uložit Kontrolnímu výboru ZM provést kontrolu pronajatých pozemků města, za účelem upřesnění jejich výměr, kontroly účelu využívání a celkového stavu, včetně staveb na nich stojících. 
♣ RM schvaluje poskytnutí finančního příspěvku na účast žadatelky na Mistrovství světa v judu veteránů 2015, které se koná 20.-24.9.2015 v Amsterodamu, ve výši 5.000.-Kč. 
♣ RM doporučuje ZM schválit poskytnutí účelové dotace ve výši 25.000.-Kč SK Poběžovice, na nákup nových stolů na stolní tenis. 
♣ RM souhlasí s provedením přesunu finančních prostředků Základní školy Poběžovice, z důvodu využití nepřímých nákladů z projektu Český les - místo kde žiji, v souladu s předloženým návrhem. 
♣ RM schvaluje Smlouvu o poskytnutí účelové dotace a dodatek ke Smlouvě o poskytnutí dotace, na základě kterých obdrží město od Plzeňského kraje na pečovatelskou službu dotace ve výši 62.762.-Kč a 196.375.-Kč a pověřuje starostu jejich podpisem. 
♣ RM schvaluje podání žádosti o zařazení Nemovité kulturní památky kostel svatého Miku-láše do Programu záchrany architektonického dědictví 2016. 

 Výběr z usnesení 24. jednání RM Poběžovice, ze dne 12.10.2015  

♣ RM schvaluje nákup přední nápravnice na traktorbagr CASE 580, za celkovou cenu cca 75 tis. Kč s tím, že montážní práce provedou pracovníci Služeb města Poběžovice. 
♣ RM schvaluje záměr města pronajmout pozemek p.č. 1173 o výměře 1100 m2 v k.ú. Zámělíč. 
♣ RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy na pronájem nebytových prostor a to části budovy č. 2 na pozemku p.č. 6/11 o výměře 1 m2 (WC), a budovu č. 4 o výměře 401,6 m2 na pozemku p.č. 6/8 vše v k.ú. Poběžovice žadateli, s účinností od 15.10.2015. 
♣ RM bere na vědomí závěrečné vyúčtování nákladů města Poběžovice na vybudování japonské ZEN zahrady v Poběžovicích s celkovou částkou 301.678.-Kč. 
♣ RM bere na vědomí úpravy položek v rámci rozpočtového paragrafu, provedené ke dni 30.9.2015 správcem rozpočtu. 
♣ RM schválila prodloužení pracovního poměru pro funkci terénního pracovníka do 31.12.2018 s tím, že město pokryje z vlastních  prostředků náklady na jeho práci od začátku roku 2016 do doby přidělení dotace z prostředků Úřadu vlády ČR pro rok 2016. 
♣ RM souhlasí s umístěním sídla Spolku rodičů a přátel školy při Základní škole Poběžovice do sídla v Základní škole Poběžovice, Masarykova č.p. 282, 345 22 Poběžovice. 
♣ RM povoluje výjimku z počtu dětí ve třídách Mateřské školy Poběžovice pro školní rok 2015/2016 následovně: 1. třída: 20 dětí, 2. třída: 28 dětí, 3. třída: 28 dětí, 4. speciální třída: 7 dětí. 
♣ RM schvaluje v rámci nárokové složky platu odměnu ředitelce Mateřské školy Poběžovice za inte-graci dětí se speciálními vzdělávacími potřebami do běžné třídy, za období od 1.1.2015 do 31.8.2015, ve stanovené výši. 
♣ RM nesouhlasí s poskytnutím finančního příspěvku Centru české historie, o.p.s., Praha, na výrobu pamětní desky Čechům, Židům a protinacisticky smýšlejícím Němcům, vyhnaným v roce 1938 henleinovci z území ČR, která by měla být umístěna na Masarykově nádraží v Praze. 
♣ RM schvaluje dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo č. S150167, uzavřené s firmou Stepan service, s.r.o., Domažlice, kterým se navyšuje uvedená smlouva na výměnu oken v bytovém domě č.p. 146 v Krátké ulici o cenu 43.802.-Kč z důvodu víceprací (vyzdění balkonů, zateplení omítky, instalace 4 parapetů venkovní a 4 parapetů vnitřních, výroba sady 29 klíčů od vchodových dveří, a další sou-visející práce - zateplení, betony, štuky) a kterým se posouvá termín dokončení díla do 15.10.2015 a pověřuje starostu jeho podpisem. 
♣ RM bere na vědomí žádost o koupi pozemku p.č. 1415/4 o výměře 17 m2 v k.ú. Ohnišťovice s tím, že se k jejímu projednání vrátí až vstoupí změny provedené v rámci komplexní pozemkové úpravy v platnost. 
♣ RM schvaluje záměr města pronajmout části pozemků p.č. 264/1 a p.č. 264/2 v k.ú. Poběžovice. 
♣ RM ruší výpověď nájemní smlouvy na užívání částí pozemků p.č. 123/2, p.č. 125/3, a p.č. 1502/1 v k.ú. Poběžovice, ze dne 8.6.2015. 

Sy na go ga  

pokračování na str. 4. 



 

Plzeňský kraj v současné době po-dal žádost o podporu z Operačního programu Životní prostředí pro-střednictvím takzvané „kotlíkové výzvy“. Po vydání rozhodnutí o po-skytnutí podpory obdrží Plzeňský kraj finanční prostředky ve výši 231 miliónu Kč, které následně v průběhu dvou vyhlášených výzev hodlá přerozdělit mezi jednotlivé žadatele, obyvatele Plzeňského kraje.  Předpokládaný termín vyhlášení první výzvy bude pravděpodobně v prosinci 2015, příjem žádostí od občanů pak v průběhu ledna 2016. Veškeré informace k této proble-matice včetně kontak-

tů jsou zveřejněny na webových stránkách Plzeňského kraje viz od-kaz http://www.plzensky-kraj.cz/cs/clanek/kot l ikove-dotace-v-plzenskem-kraji-2015-2018.   Cílem celého dotačního pro-gramu je zlepšení situace v oblasti ovzduší v každém konkrétním městě či obci.   Město Poběžovice nabízí pomoc těm obyvatelům, kteří nemají pří-stup k internetu, při podání elek-tronické žádosti o dotaci na měst-ském úřadu. Tuto příležitost mo-hou využít všichni občané k výmě-ně stávajících kotlů na pevná pali-

va za nové, které odpovídají no-vým normám pro vypouštění emisí do ovzduší a především provozo-vatelé problémových lokálních zdrojů, kteří způsobují největší znečištění ovzduší nepřiměřeně kouřícími kotly a kamny. Pokud byste měli dotaz na cokoliv jiného v problematice kotlíkových dotací, neváhejte se obrátit na je-jich poskytovatele.  Kontaktní osobou je:  Ing. Jana Němečková  a Ing. Hana Peřinová,  e-mail:  jana.nemeckova@plzensky-kraj.cz, hana.perinova@plzensky-kraj.cz. 
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Slečna Kateřina Turková je přítel-kyní vnuka pana Vrby a není tedy jeho příbuznou. Za podání mylné informace při komentáři k prodeji pozemků, kdy jsem bezděčně uve-dl že je vnučkou pana Vrby, se  ve-

řejně omlouvám a o této skuteč-nosti budu informovat na nejbliž-ším zasedání zastupitelstva. Jedna-lo se z mé strany o naprosto neú-myslnou záměnu.  Mgr. Hynek Říha, starosta města 

Před dvěma lety jsme se poprvé rozhodli, že zakoupíme pro žáky naší školy paušální vstupné za 10 000.-Kč z prostředků SRPDŠ. Všichni žáci od 3. do 9.ročníku na-vštívili 3D Planetárium se zajíma-vou projekcí filmu. Další čas zde trávili proto, aby se dozvěděli něco nového s oblasti astronomie a lec-cos si mohli vyzkoušet  podle své-ho zájmu. Žáci 1.a 2.ročníku na-vštívili v červnu nově otevřenou Techmanii, kde měli možnost po-hrát si a zároveň si vyzkoušet, co zvládnou. V loňském školním roce jsme paušální vstupné použili pro návštěvu Techmania Science Cen-ter, kde žáci podle pracovních listů “Evoluce- nic není náhoda“ prová-děli úkoly po expozici Člověk a zví-ře a seznámili se s hlavními me-chanismy, díky nimž živočišné dru-hy vznikají, vyvíjejí se a také zani-kají. Zároveň každý ve skupince 12 žáků navštívil fyzikální nebo che-

mickou laboratoř s vybraným pro-gramem. V září letošního školního roku jsme s radostí přijali Certifi-kát, který umožňuje všem žákům naší školy volný vstup do expoziční části Techmania Science Center a budovy 3D Planetária, včetně účasti na vybrané tematické show s platností do konce června 2016, tedy po celý školní rok. Naše škola byla vybrána spolu s dalšími dva-ceti dvěma školami (MŠ, ZŠ, SŠ) celého Plzeňského kraje. Toto oce-nění jsme získali v rámci vyhlášení výsledků 3. ročníku projektu Ob-jevujte jinak! Hodnota výhry je 25 960 Kč, vstup pro 236 žáků. Nad projektem převzal záštitu hej-tman Plzeňského kraje a primátor města Plzně. Máme velkou radost, že žáci naší školy opět mohou strávit zajímavý, ale i poučný den v budovách Techmania a 3D pla-netária v tomto školním roce.  Mgr. Alena Solničková 

S časovým odstupem se mi dostal do rukou zápis z 29. zasedání Za-stupitelstva města Poběžovice, ko-naného dne 12.6.2014. Zaujal mne zejména bod č. 4, kde se jedná o prodeji pozemků v ka-tastru obce Ohnišťovice jisté pí Ka-teřině Turkové z Třemošné u Plz-ně. Způsob prodeje a jeho konečný důsledek, ač nerad, ponechávám stranou. Ale s překvapením jsem se dočetl, že ona paní (ve skuteč-nosti slečna) Kateřina Turková, je mojí vnučkou. Prohlašuji, že s onou  slečnou nemám nic společného a 

že pro mne je naprosto cizí osobou. Nevím, kdo je autorem to-hoto nehorázného a lživého tvrzení a o jeho účelu se mohu leccos do-mnívat. Protože spojování mé osoby s onou slečnou mne poškozuje a uráží, žá-dám autora této lži o veřejnou omluvu a aby se stejným výsled-kem byla projednána na nejbližším jednání Zastupitelstva města Pobě-žovice a o jeho výsledku jsem byl písemně informován.  Jiří Vrba, Ohnišťovice E1  

Narodil se v Chamu r. 1722 v měš-ťanské rodině Lucknerových a do-stal při křtu jméno Johann Niko-laus. Již jako patnáctiletý vstoupil do vojska a jako dobrovolník se účastnil v letech 1736 - 39 probí-hající války s Tureckem na Sávě, Dunaji a v Bosně. Byl stejně od-vážný a dobrodružný jako bezo-hledný a prostý skrupulí a chtivý slávy a peněz. Nebyl ovšem vý-jimkou, třebaže z tehdejších váleč-ných profesionálů, proslulých svý-mi neuvěřitelnými kousky jsou po-chopitelně známější baron Franz Trenck se svými hrůzu budícími pandury, který zpustošil Lucknero-vo rodiště o několik let později za slezských válek, nebo ještě mladší hrabě Moric Beňovský, který se proslavil až na Madagaskaru. Závratná kariéra chamského chas-níka však začala až za sedmileté války v hannoverských službách, když předtím vystřídal vojsko rod-ného Bavorska i vzdálenějšího Ni-zozemí. Měnit uniformu a přechá-zet často do nepřátelského tábora ovšem nebylo pro tehdejší řemesl-né vojáky ničím neobvyklým. Sloužilo se postupně císaři, carovi i králi a vévodovi. Johann Nikolaus Luckner pak pro-slul pod hannoverskými prapory jako mistr "malé války," tedy par-tyzánského vedení boje, jinak gue-rilly, jako velitel husarského oddí-lu, majícího na kontě přepady ne-

přátelských trénů, průzkumy a ovšem především obtíženého ple-něním a rabováním. Hamižný Luc-kner se brzy dostal do povědomí svou bezohledností a krutostí, jak dosvědčují kronikářské zápisy města Fuldy z r. 1762, které tehdy Lucknerovi husaři vyplenili. Jinak ovšem po stránce vojenské byl ceněn, takže o jeho služby měl zájem jak ruský car, tak fran-couzský král. Ten pak byl v chladné Lucknerově kalkulaci atraktivnější, neboť zajistil pove-denému chamskému husarovi 36.000 livrů, což byla značná suma. Pikantní na nabídce z Ver-sailles bylo, že Luckner v roce 1762 proslul především velmi ci-telnými přepady právě francouz-ských oddílů v sedmileté válce. Ještě tak činil před rokem, protože 20. června 1763 už jako Liettenant - Général stál ve službách Ludvíka XV. Po sedmiletém konfliktu ovšem pro novopečeného generálporučí-ka nastaly doby klidu, které strávil na svých statcích v Holštýnsku, tehdy náležejícímu Dánsku, mezi jehož šlechtou hledal také vý-znamné rodinné konexe. Generálovi a hraběti z Bavorského lesa ovšem klidný a finančně zajiš-těný život připadal nudný. A tehdy udělal osudnou chybu, když na počátku revoluce vstoupil opět do aktivního politického a vojenského 

života. Bez revoluce by ovšem je-ho kariéra končila penzionováním a zapomenutím. A jako již mnozí před ním a po něm opět i horno-falcký oficír ve službách Bourbonů jakoby vycítil příležitost znovu vy-niknout a znovu získat v nových podmínkách. Nejprve dostal velení nad divizí v Grenoblu, nicméně za poměrně krátkou dobu se stal veli-telem významné Rýnské armády se štábem ve Štrasburku. Právě pro Lucknera a tuto armádu složil v dubnu r. 1792 mladý ženijní po-ručík Claude-Joseph Rouget de Lisle proslulý pochod Rýnské ar-mády, později světoznámý jako Marseillaisa. A úspěch následoval za úspěchem, oblíben byl mezi vojáky a zdatný v poli. Spojil se s veterány americké revoluce markýzem Laffayettem a generálem Rochanbeau, se kterým byl již předtím 28. prosince jmeno-ván maršálem Francie. Ze zenitu však následoval sestup, když pře-vzal po neúspěšném kolegovi výše jmenovaném velení Severní armá-dy. Luckner přestal být úspěšný, tažení do Belgie selhalo a projevilo se naplno falešné zdání schopného velitele. Snad jako velitel husar-ských oddílů měl úspěch, jako veli-tel armádního operačního svazku ztroskotal. Rázem odpadli pochlebníci aro-gantního a ješitného maršála, jakmile přišel kolaps. 21. srpna byl 

odvolán z velení Centrální a Rýn-ské armády - paradoxně ovšem byl poté na ještě několik dní jme-nován generalissimem celé armá-dy - a 13. září 1792 odvolán do Paříže. Národní konvent, nejvyšší revoluč-ní mocenský orgán, postupoval nemilosrdně. Luckner však nepo-chopil, tvrdošíjně setrvával na svých funkcích a místo, aby Francii včas opustil, zůstával ve Štrasbur-ku. To se mu stalo osudným. 19. října r. 1793, tedy za rok po svém odvolání z velení, byl zatčen, v led-nu 1794 byl s ním zahájen proces. Tribunál vynesl trest smrti a 4. ledna téhož roku dvaasedmdesáti-letý maršál vystoupil na popraviště a byl sťat guillotinou. Přecenil své možnosti, hamižnost potlačila i potřebu sebezáchovy. Příběh kariéry od píky, nikoli nena-daného vojáka - profesionála, kte-rý následoval svého kolegu gene-rála Coustina a nikoliv Laffayetta nebo Dumourieze, kteří včas za-chránili životy u spojenců i za cenu k osočení z velezrady. Generála, s nímž odešlo kus hazardu osmnác-tého století, rodáka z Chamu, města, jímž za několik let protaho-vala vojska jiného generála Re-voluce, maršála Bernadoffa který se - opět paradoxně - stal později švédským králem. Podle Chamland - aktuell  PhDr. JAN VOGELTANZ  

Záhořová třetí 
Dne 22.9.2015 odjela judistka Jaroslava Záhořová z oddílu Judo-club Domažlice s Masters teamem do Amsterdamu na MS veteránů. V kategorii F3 váha 63 kg po dvou vítězstvích a dvou prohrách, kdy se v třetím zápase zranila a čtvrtý zápas musela vzdát, skončila na třetím místě a tím získala bronzovou medaili. Velké díky patří všem v oddílu Judo-club Domažlice, hlavně Ondrovi, jako spa-ringpartnerovi, Klubu Duha z Hor-šovského Týna za přípravu na TRX a OÚ Mnichov a MÚ Poběžovice za poskytnutí  finanční podpory.              Gratulujeme. 
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Farní sbor ČCE v Domažlicích Vás všechny zve na: PŘEDVÁNOČNÍ CHARITATIVNÍ  BAZAR 
 KDE:     Kulturní sál  v LUŽENIČKÁCH KDY:     SOBOTA 21.11.2015 OD 9 – 18 HOD.              NEDĚLE 22.11.2015 OD 9 – 18 HOD.              PONDĚLÍ 23.11.2015 OD 9 – 16 HOD. 

 Nabízíme oblečení dětské, dámské i pánské, obuv, bytový textil, hračky, domácí potřeby, bytové doplňky aj. 

  Dne 21.10.2015 uplynuly 4 smutné roky co nás navždy opustil  pan 
Antonín Komenda z Poběžovic.        

  Stále vzpomínají manželka  a dcery s rodinami. 

  Každému z nás je souzen jen doušek z poháru věčnosti.       F. Šrámek  

 

Dne 13. října 2015 uplynul druhý smutný rok,  kdy nás navždy opustila paní Marie Kabourková ze Šitboře. + + +    Dne 28. prosince 2015 to bude již deset let, kdy od nás navždy odešel  pan Josef Kabourek  ze Šitboře. 
  Stále vzpomínají dcera a synové s rodinami. 

   ,,Ten nezemřel,  kdo v srdcích našich žije."   
 8. října jsme si připomněli  6. rok od chvíle,  kdy jsme se nečekaně  museli rozloučit s osobou pro nás velice drahou,  s paní  Evženií Šebestovou.  

 
 
 
 
 
 
 

 
 

Stále vzpomínají manžel a děti s rodinami. 

   Neplačte, že jsem odešla, ten klid a mír mi přejte, jen věčné světlo vzpomínky mi stále zachovejte. 
 Dne 4. listopadu 2015 uplyne druhý smutný rok, kdy nás navždy opustila manželka,  matka, babička a prababička  paní 

Milena Breiová 
z Poběžovic.          Stále vzpomínají  manžel Štěpán,  sourozenci Václav a Marie, dcery a vnoučata. 

  Dne 20.11.2015 uplyne  20 let od smrti  paní Justiny Pechové.        Od roku 1948 až do odchodu do důchodu pracovala jako zdravotní sestra  ve zdejším OÚNZ.  Všichni, kdo jste jí znali,  vzpomeňte s námi  na obětavost, se kterou se věnovala všem pacientům a věnujte jí tichou vzpomínku S úctou vzpomínají neteře Eva a Květa. 

  Poběžovice:  
listopad: 4.11., 18.11. 
prosinec: 2.12., 16.12., 
30.12. Ostatní ob-ce:  
listopad: 
3.11., 17.11. 
prosinec: 
1.12., 15.12., 
29.12. 

Dne 12. října 2015 uplynulo již 8 let, kdy nás navždy opustil  pan Josef Bejček ze Šitboře.        Stále vzpomínají  rodina a přátelé. 

Při provozování topidel použí-vejte pouze palivo, na které bylo topidlo konstruováno. Při provozu je třeba dodržovat tyto zásady: � instalovat a používat zaří-zení podle návodu výrobce a pouze ta, která byla schvále-na z hlediska požární bezpeč-nosti � dodržovat bezpečné vzdálenosti spotřebičů od hořlavých hmot - viz tabulku č. 1 � neodkládat na tepelná zařízení žádné cizí a hlavně hořlavé předměty � nezapalovat oheň v zařízení po-mocí hořlavých kapalin � žhavý popel je třeba nechat vždy zcela vychladnout a poté uložit do nehořlavých nádob � u topidel neprovádět žádná do-mácí vylepšení nebo úpravy � nastane-li požár od topidla na elektřinu nebo plyn, nejdříve je třeba vypnout přívod energie! I malé nečistoty v komíně mohou způsobit řadu nepříjemností, jako je žhnutí a následný požár, ale rovněž otravu obyvatel domu oxidem uhel-natým. V případě požáru sazí v ko-míně okamžitě odstraňte hořlavý materiál z blízkosti komínového tě-lesa a požár ohlaste na tísňovou lin-ku. Požár sazí v komíně nikdy ne-haste vodou, protože by komín po-praskal nebo by mohlo dojít k výbu-chu. Do příjezdu hasičů je možno 

se snažit hasit požár vhazová-ním písku vymetacími dvířky nebo ze střechy do komína. Nezapomeňte na pravidelné kontroly a čištění spalinových cest. Jejich četnost je uvedena v tabulce č. 2. Kontrolu si nepleťte s revizí, která se provádí před uvedením spalinové cesty do provozu a po každé úpra-vě komína, při změně používaného paliva, výměně připojeného spotře-biče, po požáru komína, či při vzni-ku trhlin v komíně. Provádí ji držitel živnost. oprávnění v oboru kominic-tví, který je revizním technikem. Kontrola se provádí mj. posouze-ním: � bezpečného umístění hořlavé stavební konstrukce od spalino-vé cesty � komína, z hlediska jeho požární bezpečnosti, provozuschopnosti a stavebně technického stavu � volného a bezpečného přístupu ke komínu, k jeho vymetacím, čistícím a kontrolním místům � požární bezpečnosti stavby, zvláště při prostupu spalinové cesty vodorovnými a svislými stavebními konstrukcemi, půd-ním prostorem  nebo střechou a vývodu spalin obvodovou stě-nou stavby. Čištění komínu spotřebiče na tuhá paliva je možno provést svépomocí, ale je třeba následné kontroly spal. cest odborně způsobilou osobou! 

Tab. č. 2 

Tab. č. 1 

ších židovských obyvatel. Trochu pa-radoxní je, že právě v místech bývalé synagogy byla vykopána socha vojá-ka, který byl součástí pomníku obětí 1. světové války. Na místě bývalé sy-nagogy se pracuje či pracovalo. Snad by stálo zato, aby i město Poběžovi-ce sem umístilo tabuli s patřičným českým nápisem. Zatím je označují kromě nápisů cizojazyčných haldy vykopané zeminy ozdobené vadnou-cím plevelem. Málokoho z náhodných chodců či turistů zajímá, komu místo patří, ale jak vypadá a co by se o něm mohl dozvědět.                       MŠ  

dokončení ze str. 2. 


